
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ

Ñåðèÿ 25. Êîìïëåêñíûå ÷èñëà-3, êîðíè èç åäèíèöû.

192. Îòìåòüòå íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè êîðíè óðàâíåíèé:
à)z3 = 8i
á) z3 + 3z2 + 3z + 1 = 0
â) z4 + z3 + z2 + z + 1 = 0
ã) z3 + z = 0
193. Êàê âûãëÿäèò íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî, çàäàþùååñÿ óñëîâèåì |z −

a| = 2|z − b|, ãäå a è b � ðàçëè÷íûå ÷èñëà?
194. Âûðàçèòå ñ ïîìîùüþ çíà÷êà ñîïðÿæåíèÿ, ñèìâîëîâ àðèôìåòè÷åñêèõ äåéñòâèé,

ñèìâîëîâ ïåðåìåííûõ è ðàâåíñòâà óñëîâèå òîãî, ÷òî òðè ðàçëè÷íûå òî÷êè êîìïëåêñíîé
ïëîñêîñòè z1, z2 è z3 ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

195. Íàéäèòå âñå òàêèå n, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ êîðíåé z1 è z2 ìíîãî÷ëåíà

1 + z + z2 + · · ·+ zn = 0

ïåðâîå ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ âòîðûì, âîçâåä¼ííûì â íåêîòîðóþ íàòóðàëüíóþ ñòåïåíü?
196. Íàéäèòå ñóììó s-ûõ ñòåïåíåé êîðíåé ìíîãî÷ëåíà xn − 1.
197. Ðàçëîæèòå íà íåïðèâîäèìûå äåéñòâèòåëüíûå ìíîæèòåëè ìíîãî÷ëåí x9 − 1.
198. Èñïîëüçóÿ îñíîâóþ òåîðåìó àëãåáðû, äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé ìíîãî÷ëåí ñäåéñòâè-

òåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè ñòåïåíè áîëüøå, ÷åì 2, ìîæíî ðàçëîæèòü íà ìíîæèòåëè ñ
äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè.

199. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè n > 6 íå ñóùåñòâóåò ïðàâèëüíîãî n−óãîëüíèêà ñ âåðøèíàìè
â öåëûõ òî÷êàõ.

200. Íàéäèòå âñå êîðíè èç åäèíèöû, ó êîòîðûõ äåéñòâèòåëüíàÿ è ìíèìàÿ ÷àñòè �
ðàöèîíàëüíûå ÷èñëà.


